

Кара Панчо (*Каранпанциџе* у Милутиновичъ, ор. cit., II, 740), но дали е ималъ той нѣщо общо съ извѣстнитѣ въ Сливенъ стари Кара Панчовци — това не ни е извѣстно.

Дядо Нойко разправяше доволно интересния случай за друго участие на сливенецъ въ казаното възстание около 1806 г. Когато Кара Георги се подигналъ, на всѣкждѣ отъ България пашитѣ събирали войска изъ съответнитѣ си райони за да я пращатъ въ Сърбия за потушаването на възстанието. Отъ Сливенъ сжщо билъ изпратенъ единъ отрядъ. За неговъ войвода билъ отрѣденъ Сливенецъ *Кара Мавруди*, защото билъ „личень, хитръ и юнакъ българинъ“. Отряда се е състоялъ отъ българи и турци, а байрактаря му е билъ *Гюмюши Хюсеинъ байрактаръ*. Тукъ всѣки се сѣща, че тоя отрядъ е билъ съставенъ отъ Сливенскитѣ „войници“, които сж били задължени да ходятъ на война заедно съ турцитѣ и не сж плащали харачъ и други данъци. Както се спомена, Сливенскитѣ „войници“ сж участвували и при Батинския бой край Дунава, въ 1810 г., 7-й Септември, прѣзь Руско-турската война.

Кара Мавруди ще е билъ на своето врѣме *войвода* на Сливенскитѣ „войници“, а такъвъ прѣзь 1810 г. е билъ *Парашкева Бояджиолу*, сжщо отъ Сливенъ. Тѣй или иначе, *Кара Маврудия* потѣгля за Сърбия, но скоро се връща. Причината за това, казва Дядо Нойко, била, „че Австрия „вртяла уюни“, а лично *Кара Мавруди* угадилъ, „че сѣрбитѣ имали „согласие“ съ *Скодра Паша*“. Въпросъ ще е за Али Паша Янински, който дѣйствително е дѣйствувалъ срѣщу Султана по това врѣме.

За *Кара Мавруди* имало много хубава пѣсенъ на турски езикъ. Той е умрѣлъ въ Сливенъ слѣдъ 1830 г.¹⁾

Въ сѣрбското възстание е участвувалъ и други Сливенецъ, нѣкой си *Дядо Димо*, но неизвѣстно дали въ това прѣзь 1806 г. или около 1815 г., когато става рѣзнята при Нишъ. *Дядо Димо* е билъ въ чета, войводата на която е билъ убитъ въ Нова Загора, а главата му закачили на „ченгелъ“. Това пакъ споредъ *Дядо Нойко*.

За участието на Сливенци въ потушаването на сѣрбското възстание прѣзь 1806 г., като „войници“, се загатва въ една Сливенска пѣсенъ :

„ Той го няма Бялъ-Димитръ,
Бялъ - Димитръ Челебия,
Той отиде в Цариграда,
Да си купи барутъ, куршуми,

¹⁾ *Мавруди* умалително се наричалъ Мудю. Баща му Янко е билъ сжщо Сливенски войникъ и при това началникъ. За отличие носелъ на калпака си лѣсича опашка, нарѣчена бара.